



BALÁSTYAI ÚJSÁG

INGYENES ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

XV. ÉVFOLYAM 9. SZÁM

SZENNYVÍZBERUHÁZÁS

November 19-én, 18 órakor a művelődési házban, lakossági fórumon szakemberek válaszolnak a felvetett kérdésekre.

3. oldal

FESZTIVÁL RÓL ÖSSZEÁLLÍTÁS

Színes, képes összefoglaló a X. Zöldség, Virág-fesztivál és Lovasnapokról

6. oldal

HÓELTAKARÍTÁS

A téli hóeltakarítási ügyeletet tartó vállalkozók elérhetősége és területhatárai

10. oldal

Október 6.

Kopjafa avatás az iskola előtt

Október 6-án az iskola új épülete előtt a déli hangszóval kezdődött a 13 aradi vértanú tiszteletére rendezett ünnepség. Az általános iskola énekkara elénekelt a himnuszt, majd a 7. évfolyamos tanulók Márkus Marianna és Vén László tanárok által összeállított verses, zenés műsorral emlékeztek.

160 évvel ezelőtt, 1849. október 6-án kivégezték az 1848-49-es szabadságharc 13 volt katonai vezetőjét. Mártírhaláluk azóta jelképpé vált, annak a küzdelemnek és áldozatvállalásnak a szimbólumává, amelyet a magyar nép évszázadokon át folytatott nemzeti függetlensége megteremtéséért, és a társadalmi haladásáért.

Az évforduló alkalmából Balástya Község Önkormányzata kopjafát emelt az aradi vértanúk



emlékére, amelyet Szombathelyi Árpád képzőművész készített.

A kopja felső, csúcs faragvány a bátorság és férfiaság motívuma az erdélyi kopjafa faragászatban. A 13 ív eredetileg a temetkezési kopjafákról illetve fejfákról való. Ott a család gyermekeinek számát jelenti – egyenként, itt a tizenhárom kivégzett tábornokra utal.

Az ívek alatti faragás a kereszténység jelképe, ezt középmotívumként használják a faragások. A csúcs motívum az ívektől, az ívek a középmotívumtól, az ugrásoknak vagy szüneteknek nevezett háromszög metszetű motívumokkal vannak elkülönítve. A kopjafába vésvé látható a Kossuth címer és az 1849-2009 felirat.

Folytatás a 3. oldalon

NINCS VÁLASZ A POLGÁRMESTEREK NYÍLT LEVÉLÉRE

Segély helyett esélyt kérő nyílt levelükre eddig még nem kaptak választ a miniszterelnöktől a térség polgármesterei, akik azért fordultak Bajnai Gordonhoz, mert megítélésük szerint a jövő évre tervezett önkormányzati elvonások lehetetlen helyzetbe hozzák településeiket is.

Szeptember 28-án tizenöt Csongrád megyei település független polgármestere végső elkeseredésében, a megye napilapjaiban fizetett hirdetésként megjelentetett nyílt levélben fordult a miniszterelnökhöz a tervezett megszorítások miatt. Az aláírókhoz csatlakozott településtünk polgármestere, Ujvári László is.

Bővebben a 2. oldalon

EGÉSZSÉGHÉT november 9-11-ig

Platón ókori görög filozófus szerint a legnagyobb hiba, amit az orvosok elkövetnek, hogy a testet anélkül próbálják meggyógyítani, hogy az elmét is gyógyítani próbálnak. Pedig az elme és a test egy, és nem szabadna külön kezelni.

A november 9-től 13-ig tartó balástyai Egészség hét szervezői, Tóth Sándorné és Huszka Edina védőnők, dr. Veidner Tibor háziorvos a programokat a fenti gondolat utolsó mondatának megfelelően állították össze, és a betegségek megelőzésére helyezték a hangsúlyt. Választhatunk testünk fizikai állapotának javításához például a különböző szűrővizsgálatok, ultrahang diagnosztika, ortopédiai vizsgálat, vérkeringést javító alternatív módszerek, és előadások közül. Lelkünk ápolásával is foglalkozhatunk, ha elmegyünk

meghallgatni a kineziológiával, Bach-virágterápiával, homeopátiával, Hellinger-terápiával, íriszdiagnosztikával foglalkozók javaslatait.

A rendezvény naptárban mindenki találhat majd számára megfelelő lehetőséget, módszert, ami az egészséghez vezet, viszont ezek a saját döntésünk alapján, a gondolataink útján tett belső változásokkal együtt válhatnak teljessé.

Gerald G. Jampolsky, „A szeretet tanítása” című könyv szerzője szerint:

„Az igazi egészség és boldogság útja a megbocsátás, ha nem ítélkezünk, elengedjük a múltat, és jövőnket megszabadítjuk a félelemtől. Ha így teszünk, meglátjuk, hogy mindenki a tanítónk, és hogy minden pillanatra újabb lehetőség a boldogságban, békében és szeretetben való gyarapodásra.”

Az Egészség hét rendezvény naptárát a 4-5. oldalon olvashatják!

BÖLLÉRNAP november 6-7-én

A hagyományos Böllérnapra várja Balástya Község Önkormányzata az érdeklődőket november 6-án és 7-én a Rendezvényház melletti terre. Mindenki meggyőződhet róla, hogyan bontanak, aprítanak régi módszerekkel disznót, birkát és marhát a vérbeli böllérek.

Kiss József alpolgármester, a rendezvény fő szervezője ötlete nyomán, pénteken a jószágok elsíratására rímfaragók kelnek versenyre, hogy összemérjék, ki tudja legmókásabban előadni a vágásra várók szomorú sorsát. Ezután tábornottúzzel, szalonnasütéssel, tűzijátékkal, mulatozással alapoznak a szombati hagyományörző napra.

Ősidők óta a paraszti kultúrában a disznóvágások valóságos rituálék voltak, amire hetekig készültek, és helyenként még ma is összejönnek a családok. A balástyai Böllérnap az érdeklődők számára idézi fel a téli falusi hétvégékhez szinte kötelezően hozzátartozó családi, baráti eseményt.

Az enniváló töménytelen mennyiségéről a büfék és a húsipari cégek gondoskodnak, de lesz főzőverseny, sokféle műsor és bemutató, este pedig báli multság. A gazdag étel-, ital- és programkínálatban minden résztvevő talál majd magának kedvére valót!

A rendezvény részletes programja a hátsó borítón olvasható!

Az elmúlt hónap legfontosabb hírei

Ujvári László polgármestertől

1. NYILT LEVÉL A MINISZTERELNÖKNEK

Csongrád megye kistélepüléseinek vezetői közül tizenöt, független polgármesterek szeptember 28-án nyílt levélben fordultunk Bajnai Gordon miniszterelnökhöz, a jövő évi költségvetési törvény tervezetében az előzetes számok alapján jelentőse tervezett megvonás miatt. A nyílt levél ügyének kezdeményezője dr. Molnár Róbert, Kübekháza polgármestere keresett meg. Fontosnak tartottam a csatlakozást a levélírókhoz, mert Balástya polgármestereként lényegtelen számomra a lakosság politikai hovatartozása, lehetőségeimhez mérten mindig próbálok segíteni. Hangsúlyozom, hogy ennek az egész ügynek az indítéka a pártsemlegesség volt, és az, hogy a kistélepüléseken élők szociális és egzisztenciális problémáira felhívjuk a figyelmet, és a magunk lehetőségeit figyelembe véve, latba vetve, hátha tudnánk ezen a tervezeten módosítani.

A költségvetési javaslat alapján a kötelező önkormányzati feladatokra költethető összeg Balástyán is kevesebb lenne 2010-ben. Munkatársaimmal végzett előzetes kalkulációnk szerint, ha marad az önkormányzati forráselvonás, akkor településünk jövőre 18-20 millió forinttal kevesebbet fog kapni az államtól, mint az idén. Például a szociális ellátásban a tanyagondnoki szolgálattól a szociális étkeztetésig sok olyan terület van, ami mind csorbulni fog 2010-ben. Ilyen mértékű elvonással nem lehet az eddigi módon működtetni a településeket.

Megjegyzem, azóta már kivették a tervezetből például a gyermekétkeztetés 65 %-os támogatásának csökkentését. Biztos nem a mi levelünkre, de ennek a levélnek a hatására elindult médiakampány szerintem egy kicsit segített abban, hogy meggondolják magukat a törvényalkotók. Sajnos lehet, hogy újra a kis önkormányzatoktól, az önkormányzati szfé-

rából fogják más módon ezt a pénz elvonni. Jelenleg várjuk a levelünkre a választ, és a személyes találkozás lehetőségét a miniszterelnökkel.

A nyílt levél tartalma az interneten a keresőbe beírva: "Csongrád megyei polgármesterek nyílt levele a miniszterelnöknek" több helyen teljes terjedelemben olvasható.

2. KÉPVISELŐ TESTÜLETI ÜLÉS

November közepére terveztük a képviselő testület ülésének időpontját, ami lapzártáig még nem dőlt el, mert van még olyan információ, amire várunk, és aminek a birtokában a képviselő testületnek dönteni kell. Minden testületi ülésen az első napirendi pontban a településfejlesztés állomásait, a jelenlegi fejlesztéseket, elképzeléseket, célokat ismertetem. Az ülés fő témája, és az egyik fontos napirendi pont lesz a költségvetési rendelet módosítása. Ebben az esetben is pályázati elszámolásoknak, és plusz normatíváknak köszönhetően pozitív előjellel változik a költségvetésünk. A másik kiemelt téma a következő évi költségvetés sarokszámainak, tervkoncepciójának megalkotása, ezt törvény alapján november 30-ig kell a testületnek elfogadni. A Településrendezési Tervkoncepció módosítása folyamatban van, ennek jóváhagyása lesz még a testületi ülésen. Erre azért van szükség, mert beadunk egy pályázatot az M5-ös autópálya csomóponthoz infrastrukturális lehetőség megteremtésére, oda gáz- és villanyvezeték építését tervezzük, hogy ezzel lehetőséget biztosítsunk vállalkozások odatelepüléséhez, munkahelyteremtéshez.

3. PÁLYÁZATOKRÓL

A jelenlegi és tervezett pályázatokról a következő lapszámában részletesen beszámolok.



Segélyek helyett esélyeket!

„Segélyek helyett esélyeket!” – Kérte a tizenöt polgármester, köztük Ujvári László, községünk vezetője is a miniszterelnöknek közösen írt levélben. Választott képviselőként kötelességüknek érezték, hogy szót emeljenek településeik lakosságának érdekében a legmagasabb országos fórumhoz fordulva.

4. KÖSZÖNET

A KOPJAFÁ ÁLLÍTÁSÁBAN RÉSZTVEVŐKNEK

A 13 aradi vértanú emlékére állított, tölgyfából faragott kopjafát Márkus Marianna önkormányzati képviselő, történelem tanárnő javaslatára állíttatta Balástya Község Önkormányzata. A kopjafát Szombathelyi Árpád képzőművész faragta, talapzatát Sári János önkormányzati képviselő, építési vállalkozó készítette, és a munka lebonyolítását is ő szervezte meg. A koszorút Egriné Sztancs Mária önkormányzati képviselő kötötte, és a tanárnő jelölte ki az oszlop helyét.

5. BEFEJÉZÉSHEZ KÖZELEG AZ ÓVODAÉPÍTÉS

A volt nevelőotthon óvodává alakítását június végén kezdték meg a kivitelezők. Október

14-én a pályázati összeg ötven százalékának önkormányzati számlára utalásához elkészült a beszámoló. Jelenleg a befejező munkafolyamatok zajlanak. A tetőfedés utolsó szakaszban van, folyik a külső hőszigetelés, és a lábazati burkolat előkészítése. Folyamatos a nyílászárók beépítése, a belső gépészeti munkákkal párhuzamosan dolgoznak a festők, már gettelik a falakat.

Az építkezéshez az önkormányzat több mint 85 millió forintot nyert a Dél-Alföldi Operatív Program pályázatán. A projekt támogatója a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség, és a képviselőtestületben közreműködő, lebonyolító a VÁTI Magyar Regionális Fejlesztési és Urbanisztikai Nonprofit Kft. Szegedi Területi Irodája.

A BALÁSTYAI KÖRKÉP TV-MŰSORRÓL

A Kistélek Városi Televízió műsorában a Balástyai Körkép péntekenként 18-20 óráig a helyi kábeltelevízióval rendelkező belterületi háztartásokban fogható az S 10 csatornán, amely az m2 csatorna alatt található. A hangot a BG üzemmódba kell állítani.

A Zöldség-, Virágfesztivál és Lovasnapokról szóló összefoglaló teljes műsorát és a további műsorokat is a könyvtárban lehet DVD-re másoltatni 800 Ft/db áron. A fesztivál műsorának végén önálló blokkban nézhetik meg az Őszi Alkony Nyugdíjas Klub, és a balástyai hastánc csoport fellépését. A másolatkészítéssel kapcsolatban érdeklődni lehet Gömöriné Kordás Gabriellánál a (30) 413-0075-ös telefonszámon.

A további műsorokat havonta egy DVD-re kiírva lehet megvásárolni a könyvtárban.

A Balástyai Körkép október 23-i adásában az Óvodaépítésről szóló filmet vetítette a csatorna.

Ujvári László

A szennyvízberuházás újabb hírei

A szennyvízberuházás pályázat anyaga az elvi vízjogi engedélyezési terv elfogadásánál tart, ami kulcsfontosságú az előre meghatározott ütemterv szerinti lépésekben.

Néhány szó a lakossági hozzájárulásról:

Aki 2009. évben kötött Fundamenta lakás-előtakarékossági szerződéssel (Ltp. szerződéssel) rendelkezik, az ügyfélév kezdete 2009. november 1. napja, amely azt jelenti, hogy novembertől havi 2000 Ft-ot fizetnie kell 100 hónapon keresztül a Balástyai Víziközmű Társulatnak.

Amikor már korábban fizettek (havi 2800 Ft-ot) a Kistelek és Térsége Víziközmű Társulatnak és rendelkeznek idén kötött Ltp. szerződéssel, azok korábbi megtakarításai betudódnak az új szerződésébe, vagyis a futamidő hamarabb telik le, mint 100 hónap.

A 2006. év óta Ltp. szerződéssel rendelkezők közül, akiknek 6 hónapnál nem több tartozásuk van, azoknak a Balástyai Víziközmű Társulat határozatának kézhezvételétől számított 6 hónapon belül pótolniuk kell az elmaradást.

Amikor 6 hónapnál több elmaradásuk van, azok az állami támogatástól elestek. A korrekciós megoldás az új lakás-előtakarékossági szerződés megkötése, amellyel újra indul a futamidő, amely rövidebb, mint 100 hónap, így havonta többet kell fizetniük, mint korábban, ugyanis egységesen minden Ltp-s szerződés futamidejének egyszerre kell lejármia. Az eddig befizetett pénzösszeg (a korábban levont működési költség kivételével) szintén betudódik az új szerződésbe.

Mindazok akik a beruházás által érintett területen lakóházzal rendelkeznek, a Balástyai

Víziközmű Társulat kényszer-tagjaivá váltak, hiszen a község lakosainak többsége a Társulat alapítása során (az érintettek 67% feletti arányban) aláírásukkal támogatták a beruházás megvalósulását. Számukra a Társulat határozatának kézhezvételétől számított 30 napon belül egy összegben kell az érdekeltségi hozzájárulást megfizetni, amely 235.000 Ft, ellenben adók módjára behajtható.

A későbbi befizetések a Fontana Credit Takarékszövetkezet balástyai kirendeltségén vezetett bankszámlaszámra történnek: **57400152-11106588**. A 2006. év óta fizető lakosok azonosító számmal már rendelkeznek, az új tagok pedig november 1. napjáig kapnak azonosító számot. (Ezek az azonosító számok egyeztetve vannak a helyi pénzügyintézzel.) Az ügyfélnek visszaadott befizetési bizonylaton rajta kell lennie az ingatlanulajdonos nevének, személyi igazolvány számának, érdekeltségi címnek, azonosító számának. Ezt kell megőrizni úgy, mint a befizetett csekket.

Sárga csekket csak az kap, aki nem Balástya közigazgatási területén lakik.

Ezekkel az új módszerekkel csökkenteni tudjuk a Társulat működési költségét.

Amennyiben kérdése van a szennyvízberuházással kapcsolatban, keressen fel a Balástyai Polgármesteri Hivatal építészeti irodájában: hétfőtől - csütörtökig 7.30-tól 16 óráig, pénteken 7.30-13.30 óráig.

Elérhetőségeim:
62/278-222 (103) mellék
jogasz@balastya.hu

Olajosné dr. Csízik Tímea
Koordinátor

Lakossági fórum a szennyvízberuházásról

Értesítjük a Tisztelt lakosságot, hogy 2009. november 19-én, 18 órai kezdettel a balástyai művelődési házban lakossági fórumot tartunk, ahol szakemberek válaszolnak feltett kérdéseikre. Megjelenésükre feltétlenül számítunk!

Kopjafa avatás az iskola előtt 160 mécses az elmúlt 160 esztendő jelképe

Október 6-án az iskola új épülete előtt a déli harangszóval kezdődött a 13 aradi vértanú tiszteletére rendezett ünnepség. Az általános iskola énekkara elénekelt a himnuszt, majd a 7. évfolyamos tanulók Márkus Marianna és Vén László tanárok által összeállított verses, zenes műsorral emlékeztek.

Ujvári László polgármester kopjafaavató ünnepi beszédében többi között elmondta:

„Ha erre a szép emlékoszlopra és az itt álló diákokra nézek, akkor felmerül a kérdés: mit üzenhet ez a nemzeti gyásznap a mának, mit üzenhet a gyerekeknek?

A 13 tábornok Aradon és Batthyány Lajos Pesten emberfeletti bátorsággal viselte el a halált. A szabadságharc bukása után a teljes terror jegyében a vértanúkról említést sem lehetett tenni.

Titokban annál többet beszéltek róla. Azóta eltelt 160 év, de tisztelet és megbecsülés nem

apadt. Ezt kötelességünk továbbadni az újabb nemzedékeknek.

Az eltelt évtizedek tisztázták a kivégzések pontos körülményeit. Az Aradon kivégzettek sokban különböző – magyar, német, osztrák, horvát, szerb, örmény – kismemes, polgár, főúr, nincstelen, barát és ellenfél egy közös célért, a magyar szabadságért és függetlenségért áldozták életüket. Példájuk összekötő kapocssá, hiddá válik a népek között, s az európai gondolkodás szellemében kölcsönös tisztelet és megértés jelképévé olvad.

Legyen ez a kopjafa községünk díszé, de ugyanakkor a fába zárt tisztelet és emlékezet itt az arnyas fák között.”

Ujvári László a fehér lepellel takart emlékművet a kopjafa alkotójával, Szombathelyi Árpáddal leplezte le, majd a képzőművész elmondta, milyen jelképeket faragott a tölgyfa oszlopba. Az ünnepi műsorban a diákok egyenként idézték fel a vértanúk emlékét, és nevüket viselő nemzeti színű szalagokat kötötték a koszorúra. A megemlékezés a 160 mécses elhelyezésével és a szózáttal zárult.

IDŐSEK VILÁGNAPJA ÜNNEPSÉG A MŰVELŐDÉSI HÁZBAN

Balástya Község Önkormányzata az idősök megbecsülését fontosnak tartja, ezért tiszteletükre a művelődési házban október 11-én, tizenegedik alkalommal ünnepséget rendezett.

Ujvári László polgármester köszöntötte a településünk összegyűlt idős lakóit, és elmondta, hogyan gondoskodik a hivatal az idősök, rászorulóknak ellátásáról. A Balástyai Csillag Kiszínpad verses zenés összeállítása után Márkus Andrásné az idősök nevében Sütő András író szavaival köszönte meg, hogy a fiatalokból álló községi önkormányzat a mindennapi rohanás közben időt és figyelmet szán rájuk, nyugdíjasokra, és vendégül látják őket egy kellemes délutánon: „Önmagát becsüli meg minden nemzedék azáltal, hogy tudomásul veszi: a világ nem vele kezdődött.”

Valóban, a mi világunk is apáink, nagyapáink életével, munkásságával kezdődött, ők építették számunkra azt a jelent, amelyben a mi generációnk egy újabb nemzedék jövőjét alapozhatja meg. Mindennapi munkánkhoz az elődök példáiból meríthetünk erőt, hitet és bátorságot.

Ez az ünnepség is jelezte, az emberi méltóság, a megbecsülés nem pénz és anyagi kérdés, hanem egyszerű szeretetteljes magatartás, ami személyválogatás nélküli, és erről Kosztolányi Dezső: Intés az öregebbek tiszteletére című versében így ír:

„Bizony hajlatok meg az öregebbek előtt, akár utcaseprők, akár miniszterek.

Nem oly tiszteletet prédikálok én tinektek, mint a papok s az iskolai olvasókönyvek....”

Illin Klára

Egészség hét november 9-től november 13-ig

Minden vizsgálatra kérjük hozza magával a TAJ kártyáját!

	HÉTFŐ, november 9.	KEDD, november 10.	SZERDA, november 11.
1. TANÁCSADÓ	<p>Gyógyítás homeopátiával Személyre szóló tanácsadást tart Huszka Edina védőnő. Időpont: 8-10 óráig</p> <p>Fül-orr-gégészeti vizsgálat Allergia szűrése bőrtesztel, fül-orr-gégészeti vizsgálat felnőtteknek is! Hallásszűrés viszont csak gyerekeknek! Vizsgálatot végzi: dr. Kiss-Fekete Beáta Vizsgálat díja: 1 900 Ft. Időpont: 9-13 óráig Előzetes bejelentkezés szükséges a védőnőknél: 06 (30) 869-5037 vagy 278-255</p> <p>Resperate készülékkel stressz csökkentés 15 perc alatt A lassú, irányított légzés a szervezetben pozitív változásokat idéz elő. Ingyenes! Végzi: Markos Nóra mentálhigiénikus és Tóth Sándorné védőnő Időpont: 14-16 óráig Előzetes bejelentkezés szükséges a védőnőknél: 06 (30) 869-5037 vagy 278-255</p>	<p>Komplex nőgyógyászati vizsgálat (rákszűrés + ultrahang) A vizsgálatot végzi: dr. Kajtár István szülész, nőgyógyász főorvos A vizsgálatra a TAJ kártyát feltétlenül hozza magával! A vizsgálat anyag díja: 2 000 Ft. Időpont: 8-14 óráig Előzetes bejelentkezés szükséges a védőnőknél: 06 (30) 869-5037 vagy 278-255</p> <p>TORNA LÁNYOKNAK, ASSZONYOKNAK</p> <p>Az általános iskola kistornatermében minden hétfőn „zsirégetés”, szerdán „MiX” a mindent átmozgató, lassú ütemű mozgás, csüörtökön „Ördögi STEP”. Az edzések az óra átállítása után 18-órától kezdődnek.</p> <p>Mindenkit szeretettel vár: Méreg Noémi.</p>	<p>Nővédelmi tanácsadás A védőnők szeretettel várják azokat a 18 év feletti nőket, akiknek bármilyen lelki vagy testi egészségi problémájuk van. Időpont: 8-10 óráig</p> <p>Számítógépes érvizsgálat A szív- és érrendszeri betegségek még a tünetmentesség ideje alatt felismerhetők. Mindenki hozza magával az esetleges előző vizsgálat és a koleszterin mérés eredményét. A vizsgálat előtt sok folyadék fogyasztása szükséges, illetve két órával megelőzően mellőzze a dohányzást és a koffeinfogyasztást! A vizsgálat ideje alatt lehetőség van a szervezet anti-oxidáns állapotának felmérésére is. Időpont: 14-17.30 óráig A vizsgálatot végzi: dr. Frányó Ildikó A vizsgálatot az Egészség hét ideje alatt 50 % kedvezménnyel lehet igénybe venni, így a díj: 4 000 Ft. Előzetes bejelentkezés szükséges a védőnőknél: 06 (30) 869-5037 vagy 278-255</p>
2. IFJÚSÁGI KLUB	<p>Komputeres szemvizsgálat: látásvizsgálat, szürke- és zöld hályogszűrés Rendel: dr. Vincze Katalin szemész főorvos A vizsgálat díja: 2000 Ft Időpont: 8-11 óráig Előzetes bejelentkezés szükséges Szél Viktória optikusnál: 06 (30) 858-7071</p> <p>Ingyenes jogi tanácsadás Dr. Törzsi Timea ügyvéd minden hétfőn 11-12.30 óráig ingyenes jogi tanácsadást tart a Polgármesteri Hivatalban.</p>	<p>Komputeres szemvizsgálat: látásvizsgálat, szürke- és zöld hályogszűrés Rendel: dr. Vincze Katalin szemész főorvos A vizsgálat díja: 2 000 Ft Időpont: 8-11 óráig Előzetes bejelentkezés szükséges Szél Viktória optikusnál: 06 (30) 858-7071</p> <p>Sisel cég termékeinek ismertetése (őszi-téli méregtelenítés, vitaminpótlás, öregedés gátlás, regenerálás, bőrvédelem) Tájékoztatót tartja: dr. Kéri Zsuzsanna belgyógyász, orvostanácsadó Időpont: 8-11 óráig</p>	<p>Ultrahangos csontsűrűség vizsgálat A vizsgálat javasolt 40 év feletti nőknek és férfiaknak, illetve súlyos máj-, pajzsmirigy- és nőgyógyászati betegségek esetén. A szűrés ingyenes! A vizsgálatot végzi: Nagy Sándorné szakasszisztens Időpont: 9-14 óráig Előzetes bejelentkezés szükséges a védőnőknél: 06 (30) 869-5037 vagy 278-255</p> <p>PILATES TORNA A TANODÁBAN november 9-től minden hétfőn 18.00-19.30 óráig, és szombaton 16.00-17.30 óráig. Érdeklődni: Bán Krisztina – (70) 948-1581</p>
3. MŰVELŐDÉSI HÁZ	<p>Voll-féle elektro akupunktúrás állapotfelmérés A kéz- és lábfejen található akupunktúrás központok végigméréseivel eredményesen feltérképezik az egészségi állapotot. Az állapotfelmérés során képet kapunk az immun-, a keringési rendszer, belső szerveink és az ízületek állapotáról. A vizsgálatra hozza magával azokat a gyógyszereket, vitaminokat, amelyeket jelenleg is szed. Végzi: Terjéki Ferenc természetgyógyász Vizsgálat díja: 2 500 Ft Időpont: 8-16 óráig Előzetes bejelentkezés szükséges a védőnőknél: 06 (30) 869-5037 vagy 278-255</p>	<p>Írisz diagnosztika A vizsgálatot végzi: Vajda Rudolf A vizsgálat díja: 3 000 Ft Időpont: 9-16 óráig Előzetes bejelentkezés szükséges Fekete Katalinnál: 06 (30) 513-4622</p> <p>Jóga, mint az egészségmegőrzés és a gyógyulás egyik lehetősége. A bemutató órára kényelmes ruhába jöjjön, hozzon magával egy polifoamot és egy vékony takarót. A bemutatót tartja: Cseh Inge Időpont: 18 óra</p>	<p>Véradás A Magyar Vöröskereszt 1939 óta vesz részt a téritésmentes véradás szervezésében. A biztonságos hazai vérellátáshoz évente 500.000 egység vérre van szükség. Ehhez évente közel fél millió önkéntes embertársunk véradományát, önzetlen segítségét várják beteg embertársaink. Szeretettel várunk minden egészséges, segítőkész felnőttet! Időpont: 10-13 óráig</p>
4. HÁZIORVOSI RENDELŐK	<p>Vérnyomás, vércukor és koleszterinszint mérés A vizsgálatot dr. Györe Ferenc háziorvos és Gera Nándorné asszisztens végzi. Időpont és helyszín: 8-11 óráig, dr. Györe rendelő</p> <p>Vérnyomás, vércukor és koleszterinszint mérés A vizsgálatot dr. Veidner Tibor háziorvos és Juhászné Gyöngyi Margit asszisztens végzi. Időpont és helyszín: 8-11 óráig, dr. Veidner rendelő</p>	<p>Veseműködés teszt vizsgálat (microalbuminuria) Reggeli első vizeletből kérünk mintát! A vizsgálat történik: dr. Györe Ferenc rendelőjében, 8-11 óráig</p> <p>Vérnyomás, vércukor és koleszterinszint mérés, vizelet fehérje szűrés A vizsgálatot dr. Veidner Tibor háziorvos és Juhászné Gyöngyi Margit asszisztens végzi. Időpont és helyszín: 8-11 óráig, dr. Veidner rendelő</p>	<p>Urológia Prosztata vizsgálat, merevedési zavar. Vizelettartási problémák – nőeknek is. Inkontinencia betét felírásához szükséges javaslat kiadása. Hozza magával előző vizsgálati eredményét abban az esetben, ha részt vett már hasonló vizsgálaton. A vizsgálat ingyenes! A vizsgálatot végzi: dr. Szalai István főorvos Időpont és helyszín: 9-11 óráig, dr. Veidner rendelő</p>
5. TANODA	<p>Mikrokamerás fejbőrvizsgálatot tart Gyovai Orsolya trichológus (hajgyógyász), fodrász. Ingyenes a vizsgálat! Időpont: 14-16 óráig Előzetes bejelentkezés szükséges Tóth Szilviánál, a 06 (30) 566-1773-as telefonszámon.</p> <p>Kineziológiai tanácsadó Előadó: Kepenyés Zsuzsanna Időpont: 16.30-17.30 óráig</p> <p>Hajgyógyászat és kineziológia Előadó: Gyovai Orsolya trichológus (hajgyógyász), fodrász Időpont: 17.30-18.30 óráig</p>	<p>Kineziológiai tanácsadás A Bach-virágoterápia esszenciái pozitív hatást gyakorolnak a lélcikre, így támogatják a belső egyensúly helyreállítását és a test öngyógyító folyamatait. Előadó: Tóth Szilvia Időpont: 15.30-16.30 óráig</p> <p>A Hellinger-terápia (családfelállítás) A családfelállítás módszerének lényege, hogy betegségek és lelki problémáink kialakulását tekintve nem lehet azok okait kizárólag csak saját életünk eseményei alapján megérteni. Ugy tűnik, sorsunk elválaszthatatlanul összefonódik öcink sorsával. Előadó: Detkovics Eva Hellinger-terapeuta, kineziológus Időpont: 16.30-18.30 óráig</p>	<p>Keringésjavító alternatív módszerek (Sonoterápia, BEMER terápia) Az érszűkület és érlelmeszesedés megelőzhető, kezelhető! Bemutatták a BEMER 3000 párnát is, amely a belső szervek, mirigyek, ízületek és fájó pontok kezelésére alkalmas. Előadó: Juhász Zsóka Időpont: 13.30 óra</p> <p>Hastánc bemutató Bemutatta: a balástyai hastánc csoport Simon Renáta vezetésével. Időpont: 18-19 óra</p>
6. FOGÁSZATI RENDELŐK	<p>Fogászati szűrés, fogkö eltávolítás, fogtömés minden fajtája, gyökérkezelés, fogpótlás készítése Rendel: dr. Szekeres Zsuzsanna fogszakorvos Időpont és helyszín: 8-12 óráig, fogászati rendelő</p>	<p>Fogászati szűrés, fogkö eltávolítás, fogtömés minden fajtája, gyökérkezelés, fogpótlás készítése Rendel: dr. Szekeres Zsuzsanna fogszakorvos Időpont és helyszín: 8-12 óráig, fogászati rendelő</p> <p>Fogászati szűrés, felvilágosítás Rendel: dr. Prágai Katalin fogszakorvos Időpont és helyszín: 15-19 óráig, dr. Prágai magánrendelő</p>	<p>Fogászati szűrés, fogkö eltávolítás, fogtömés minden fajtája, gyökérkezelés, fogpótlás készítése Rendel: dr. Szekeres Zsuzsanna fogszakorvos Időpont és helyszín: 12-16 óráig, fogászati rendelő</p>

Mottó: „Az egészség megőrzése és az életminőség javítása természetes módszerekkel.”

	CSÜTÖRTÖK, november 12.	PÉNTEK, november 14.
1. TANÁCSADÓ	<p>Kéz- és lábápolás (ingyenes) Benőtt köröm, bőrkeményedés, tyúkszem problémák megoldása. Kéz- és láb masszírozása. A kezelést végzi: Szekeresné Fodor Gabriella Időpont: 9-12 óráig Előzetes bejelentkezés szükséges Szekeresné Fodor Gabriellánál 06 (30) 328-6763</p> <p>Bőrgyógyászati szakrendelés Anyajegyek, szemölcsök ellenőrzése, bőr- és körömváltozások vizsgálata. Rendel: dr. Fark Mariann bőrgyógyász szakorvos Vizsgálat díja: 2 000 Ft Időpont: 14-17 óráig Előzetes bejelentkezés szükséges a védőnőknél: 06 (30) 869-5037 vagy 278-255</p>	<p>Ultrahang diagnosztika Rendel: dr. Adám Edit radiológus szakorvos Mell, hasi, pajzsmirigy és here vizsgálat. Hasi vizsgálat díja: 3 000 Ft Mell vizsgálat díja: 2 000 Ft Pajzsmirigy vizsgálat díja: 2 000 Ft Here vizsgálat díja: 2 000 Ft A hasi vizsgálatot megelőzően 4 órával étkezni nem szabad, a vizsgálatra telt hólyaggal kell érkezni! Előzetes bejelentkezés szükséges a védőnőknél: 06 (30) 869-5037 vagy 278-255</p>
2. IFJÚSÁGI KLUB	<p>Légzésfunkciós vizsgálat, szénmonoxid- és allergiaszűrés A krónikus légúti szűkület betegségének (COPD) szűrésére. Mindenkinél ajánlott, de főleg dohányosoknak. A vizsgálat ingyenes! Időpont: 8-11 óráig</p>	<p>IDŐSEK KLUBJA November 11., szerda, 15 óra „Beszélgetés a természetes gyógymódokról” címmel tart előadást dr. Veidner Vanda gyógyszerész és dr. Veidner Tibor háziorvos.</p>
3. MŰVELŐDÉSI HÁZ	<p>Vöröskeresztes vásár Csere-berc, tiszta használt ruhák osztása. Aki mások számára még használható ruhát szeretne adományozni, a vásár idején adhatja át az ott jelenlévő szervezőknek. Időpont: 9-12 óráig</p> <p>Ortopédiai mobil vizsgálat Bokasüllyedés, gerinc problémák, ortopédiai elváltozások kiszűrése. Javaslat és felírása a gyógyászati segédeszközöknek (például: gyógycipő). A vizsgálat ingyenes! Vizsgálatot végzi: dr. Virág György ortopéd szakorvos Időpont: 13.30-16.00 óráig Előzetes bejelentkezés szükséges a védőnőknél: 06 (30) 869-5037 vagy 278-255</p>	<p>A SONOTHERÁPIÁRÓL. AZ ÉRELMESZESEDÉS, ÉRSZŰKÜLET, CUKORBETEGSÉG ÉRSZŰKÜLMENYEI MEGELŐZHETŐK, KEZELHETŐK SONOTHERÁPIÁVAL, AMI VILÁGSZABADALOM! Hatékonyasága klinikailag igazolt. Fájdalommentes és nincs mellékhatása. A kezelés számítógépprogramos keringésváltoztatás, immunrendszer erősítés. Javasolt kúrák például a következő esetekben: • cukorbetegség, zsírmaj kezelés • az érrendszer hármely részében levő meszesedés, szűkület tünetei esetén: görcskészség, fáradékonyság, feledékenység, szédülés, fülzúgás, hideg, fázós végtagok, merevedési zavar Előadás: november 11-én, szerdán 13.30-tól előadás a Tanodában.</p>
4. HÁZIORVOSI RENDELŐK	<p>Vérnyomás, vércukor és koleszterinszint mérés A vizsgálatot dr. Györe Ferenc háziorvos és Gera Nándorné asszisztens végzi. Időpont és helyszín: 8-11 óráig, dr. Györe rendelő</p> <p>Vérnyomás, vércukor és koleszterinszint mérés A vizsgálatot dr. Veidner Tibor háziorvos és Juhászné Gyöngyi Margit asszisztens végzi. Időpont és helyszín: 8-11 óráig, dr. Veidner rendelő</p>	<p>Vérnyomás, vércukor és koleszterinszint mérés A vizsgálatot dr. Györe Ferenc háziorvos és Gera Nándorné asszisztens végzi. Időpont és helyszín: 8-11 óráig, dr. Györe rendelő</p> <p>Vérnyomás, vércukor és koleszterinszint mérés A vizsgálatot dr. Veidner Tibor háziorvos és Juhászné Gyöngyi Margit asszisztens végzi. Időpont és helyszín: 8-11 óráig, dr. Veidner rendelő</p>
5. TANODA	<p>Baba-mama torna (Ingyenes!) A közös torna hatásai: • Erősíti a kötődést anya és gyermeke között • Segíti a csecsemő fejlődését, kedvezően befolyásolja az idegrendszer érését, és a mozgásérzékelést • Fejleszti a baba egyensúlyérzékelését, és a háromdimenziós térérzékelését A tornát tartja: Tompa Edit gyógytornász Időpont: 10 óra</p> <p>Egészségünk megőrzése a mindennapokban Beszélgetés Bozsó Évával és Gömöriné Kordás Gabriellával. Időpont: 17 óra</p>	<p>„Minél közelebb a természethez!” 16 órától: „Adalékanyagok a táplálkozásunkban” című beszélgetést vezeti Tóth Sándorné védőnő. Házi készítésű gyümölcslevek, befőttek, lekvárok és ételízesítők bemutatója, kóstolója. Hozza el saját készítésű, speciálisan eltett befőtteit. Külön díjazzuk a tartósítószer nélküli, mesterséges adalékanyagotl mentes termékeket. Nevezni lehet a védőnőknél, az alábbi telefonszámon: 06 (30) 869-5037 vagy 278-255. Az eltett terményeket kérjük 15.30-15.45 óra között elhozni a Tanodába. A résztvevőket kemencében sült kenyérral is megkínáljuk. 17 órától: „A pozitív gondolatok teremtő ereje” címmel Gellért Bea mentálhigiénés tanár tart előadást.</p>
6. FOGÁSZATI RENDELŐK	<p>Fogászati szűrés, fogkö eltávolítás, fogtömés minden fajtája, gyökérkezelés, fogpótlás készítése Rendel: dr. Szekeres Zsuzsanna fogszakorvos Időpont és helyszín: 12-16 óráig, fogászati rendelő</p> <p>Fogászati szűrés, felvilágosítás, a dr. Prágai magánrendelőben Rendel: dr. Györe Balázs fogszakorvos Időpont: 8-11 óráig Rendel: dr. Prágai Katalin fogszakorvos Időpont: 15-19 óráig</p>	<p>Fogászati szűrés, fogkö eltávolítás, fogtömés minden fajtája, gyökérkezelés, fogpótlás készítése Rendel: dr. Szekeres Zsuzsanna fogszakorvos Időpont és helyszín: 8-12 óráig, fogászati rendelő</p>

TÜDŐSZŰRÉS

A 40 év feletti biztosítottak részére az évente egy alkalommal igénybe vehető ingyenes lakossági tüdősűrűst csak abban az esetben tudjuk elvégezni, amennyiben rendelkeznek a mobil szűrés helyszínén állandó vagy ideiglenes lakcimmal.

Ennek hiányában szíveskedjenek felkeresni a lakóhelyük szerint illetékes tüdőgyógyászati intézetet.

40 év alatt illetve a térítésköteles foglalkozás egészségügyi tüdősűrűst valamennyi szűrésre jelentkező biztosított részére elvégezzük.

Térítési díj: 920 Ft, amelyet postán, csekken kell befizetni! A csekkek átvehetőek a háziorvosi rendelőkben, a tanácsadóban és az önkormányzatnál!

Időpont és helyszín: november 9-12-ig, illetve november 16-án is! 9.00-15.00 óráig a művelődési háznál. A szűrésre hozza magával TAJ kártyáját és lakcímkártyáját!

CERAGEM, AUTOMATIKUS TERMO- AKUPRESSZURÁS MASSZÁZSKÉSZÜLÉK

A CERAGEM enyhíti a test "kimerültség-jelzéseit", amelyek fájdalmat és stresszt okoznak, masszírozza és ellazítja az izmokat, fokozza a vérkeringést és enyhíti az izomfeszültségeket.

A belső projektor végighalad a gerinc vonalán, hogy ellazítsa a gerincből kilépő idegszálakat, valamint, hogy megszüntesse a testmozgás hiánya, a rossz tartás és a rossz szokás okozta hátfájdalmakat.

Várható hatás:

- Gerincserv tünetek enyhülése
- Jobb közérzet
- Alvászavar megszűnése
- Fájdalmak csökkenése
- Vércukorszint és vérnyomás normalizálódása

A masszázsszergy igénybevételéhez vékony, fehér pamut ruhát (póló, nadrág, stb.) és fehér lepedőt hozzon magával.

Időpont és helyszín: november 9-13-ig, 8.30-16.00 óráig, Tanoda. Ingyenes!

Előzetes bejelentkezés szükséges a védőnőknél: 06 (30) 869-5037 vagy 278-255

A balástyai Menta Patikában
az Egészségheuten mézes szörpkeverékkel és homeopátiás tanácsadással várjuk a kedves érdeklődőket!

ÖSSZEFOGÁS ÉS CSALÁDI ÜNNEP



Balról Rácz Ferencné, jobbról Hódossy Zoltán, mellette dr. Torontáli Renáta

Több ezer vendéggel együtt nagyon szép ünnep részesei voltunk október első hétvégéjén. A Zöldség-, Virágfesztivált és Lovasnapokat tizedik alkalommal rendezte meg községünk önkormányzata. A kiállításra a gazdálkodók, zöldség- és virágkertészek tavasz óta készültek.

A gazdák magas színvonalú bemutatkozásához az évek folyamán csatlakoztak munkájuk eredményével, az amatőr képzőművészettel foglalkozó helyi szakkörök, a kézimunkázók, az óvodások, a különleges tárgyakat gyűjtők, és a veteránjárművek megszállottjai. A kezdetektől a szüreti felvonulást idézve résztvevői e jeles napoknak a fogatosok, akik széles baráti körüknek köszönhetően szép számmal jöttek össze most is, és igazi parádés felvonulással örvendeztettek meg bennünket.

Az utóbbi két évben a díjugrató versennyel bővült a fesztivál, ahová az idén több mint száznyolcvan neveztek be. A balástyai LeonCavallo Lovasklub szervezésében Ferenczi Richárd és Kinyó Karolina gon-



doskodott a vasárnapi napfényes időben késő délutánig tartó program zavartalan lebonyolításáról. A pályát Bozsó Gábor és családja barátaikkal közösen



díszítette fel, hogy az általuk szervezett fogathajtó verseny után a másnapi díjugrató lovasokat is kitűnő pálya, és szép környezet fogadja.



A rendezvényházból ismét újabb ötletekkel alkotott csodás teret Egriné Sztancs Mária és nagyon sok segítője, ami méltó helyszíne volt a fesztivál kiemelkedő eseményének, a képviselő testület tünnepi ülésének, amelynek keretében díszpolgári címeket adományoztak. Ujvári László polgármester ünnepi köszöntője után bemutatta mindhárom díszpolgár életútját.

Először a posztumusz díjazott Torontáli János tanító, gazdasági iskolaigazgató községünkért

végzett munkáját emelte ki. 1931-ben Janó bácsi keze között született meg az az iskolatípus, ahol megtanította, hogyan kell fát ültetni, oltani, metszeni, permetezni, és később ismereteinek átadását a gyarapodó gazdaságok igazolták.

A díszpolgári címet unokája, dr. Torontáli Renáta vette át.

Másodikként szintén posztumusz díszpolgára lett községünknek Rácz Ferenc. Az egykori tanácselnöknek és majdani első polgármesternek köszönhetjük a falu arculatának kialakítását, a lakosság széles körét érintő alapvető közszolgáltatások infrastruktúrájának megteremtését, és azok működésének biztosításához az alapok lerakását. Nehéz lenne felsorolni 20 év áldozatos munkájának minden eredményét.

A díszpolgári címet felesége, Rácz Ferencné vette át.

A harmadik díszpolgári címet Hódossy Zoltán nyugalmazott iskolaigazgató-helyettes kapta, aki 36 évet töltött községünkben a katedrán. Zoli bácsi több évtizedes aktív munkája során tevékenyen vett részt Balástya közelében, mindig azon fáradozott, hogy minél több tudást és élettapasztalatot adjon át.

A díszpolgárokat verssel és az iskola néptáncos csoportjának műsorával köszöntötték.



A három napos jubileumi rendezvény minden eseményének felsorolására, a meghívott vendégek, és a kiváló segítők kiemelésére az újság terjedelme sem lenne elég. Úgy gondolom, néhány kép felidézése elég ahhoz, hogy emlékezetünkben megtartsuk, mennyi szép emlémmel lettünk gazdagabbak, amit nagyon sok szorgalmas kéz munkájának köszönhetünk.



Kérem, tartsanak ki minden nehézség ellenére, jöjjenek jövőre még többen, hogy erőt merítsenek a mindennapok időnként sokasodó, megoldandó feladataihoz! Ehhez néhány, a kiállítás sikeréért dolgozó vallomása álljon itt:

Horváth Zsíkó Sándorné Judit: „Minden évben azért jövök segíteni, mert imádom csinálni a zöldségek és virágok elrendezését.”

Bitó József: „Ez a kiállítás a miénk, mi akarjuk megmutatni magunknak, egymásnak, a világnak, egy közösséghez tartozunk.”

Sári János: „Fiatalkoromtól teszek az összefogásért, mert az, jobban összekovacsol bennünket, és tenni a saját településért jó érzés, a közös munkánk eredményére pedig méltán lehetünk büszkéek.”

Illin Klára



Házassági évfordulók

A házasságról és az életről...

Előre megszervezett „véletlen” találkozásom alkalmával Misi bácsival és Gizike néniével az együtt eltöltött évtizedekről beszélgettem. Mi az, a titok, bölcsesség,

ami hosszú évekig együtt tud tartani egy emberpárt.

Mindketten az egymásban megbízást emelték ki, az együttérzést, a türelmet említették. A gyerekeik nevelésében ugyanezeket az értékeket követték, ezért a saját vagy

gyermekeik élete során bármilyen nehézség adódott, minden körülmény között egymás mellett álltak. A gyerekek és az unokák előtt bánatukban, örömmükben nyitva állt az ajtó, de soha sem avatkoztak bele az életükbe, a döntést mindig meghagyták nekik.

A család összetartására, a szeretetre mintát adtak, amit Misi bácsi nagyon fontosnak tart, mert így idős korukban gyermekeik kérés nélkül is rendszeresen hazatérnek, tisztelik, megbecsülik őket.

I.K.



50 éves házások: Tóth Mihály és Balogh Gizella



50 éves házások: Vámos Péter és Sávai Rozália



60 éves házások: Dékány Antal és Szél Julianna

Házassági évfordulójuk alkalmából nagy szeretettel köszöntik az ünnepeltek gyermekeik, unokáik, és a hatvanéves házásokat dédunokáik is.

A mozi műsora



November 13., péntek, 18 óra

Adventureland – Kalandpark

Színes, feliratos amerikai vígjáték (107 perc)

Rendező: Greg Mottola

Szereplők: Jesse Eisenberg, Kelsey Ford, Michael Zegen, Ryan McFarland



November 20., péntek, 18 óra

Hannah Montana: A film

Színes szinkronizált amerikai film (102 perc)

Rendező: Peter Chelsom

Szereplők: Moises Arias, Paul Azarian, Tyra Banks, Beau Billingslea



November 27., péntek, 18 óra

Görögbe fogadva

Színes, feliratos amerikai vígjáték (98 perc)

Rendező: Donald Petrie

Szereplők: Nia Vardalos, Richard Dreyfuss, Alexis Georgoulis, Rachel Dratch

A műsorváltozás jogát fenntartjuk!

Mozijegy ára: 400 Ft

A mozi tulajdonosa: Balástya Község Önkormányzata

A mozi üzemeltetője: Balástyáért Közalapítvány

ÓVODAI HÍREK

Madarak fák napja

Környezetünk élővilágának megismertetése és megszeretése fontos feladata az óvodai nevelésnek, melyet legkönnyebben saját élményen keresztül tudunk biztosítani a gyermekek számára. Ennek érdekében minden évben két alkalommal megrendezzük „Madarak, fák napja” programjainkat, melyet több, a gyermekek számára különleges élménnyel töltünk meg. Apró ajándékkal várjuk őket reggel és kirándulást szervezünk olyan helyszínekre, ahol közvetlen közelről ismerhetik meg a természet és az állatok világát. Őszi utunk hagyományos célállomása a Szegedi Vadaspark. Bár van olyan kisgyermek, aki már harmadszor járja be a park folyamatosan bővülő állatkertjét, ez évben is hatalmas lelkesedéssel, nagy izgalommal és helyenként hangosan kiabálva örültek minden új és régi ismerősnek. A kirándulást követő napokban többször felelevenítettük az élményeket, beszélgettünk az állatokról és ábrázolás formájában is megőriztük az ott átélt élményeket.

Megújult a Szülői Munkaközösség

Az első csoport szülői értekezletken megtörtént a szülői munkaközösségi tagok megválasztása, illetve újraválasztása. A 2009/2010. nevelési évben a csoportokban megválasztott munkaközösségi tagok:

Csillag csoport: Frank Dezső, Goldmanné Juhász Ágnes, Keszéghné Zsíkó Mária, Kissné Rácz Szilvia, Makráné Juhász Tünde. Felhőske csoport: Dobos Katalin, Hegedűs Edit, Tóth Szilvia. Napocska csoport: Faragóné Vass Ildikó, Múró Norbertné, Szélné Veszélka Anita.

Egészségét az óvodában

Az óvodában az Egészségét alkalmával a védőnők játékos vetélkedőt tartanak az egészséges táplálkozásról és a személyi higiénéről.

Vozárné Csontos Mária
óvodavezető

ISKOLAI HÍREK

„Mindenki ebédel” pályázat

Folytatódik a pályázat a Gyermekétkeztetési Alapítvány támogatásának köszönhetően. A pályázatban részt vevő gyermekek hét végére kapnak meleg ételt.

Labdarúgás

Szeptember 9-én a Magyarország - Portugália válogatott mérkőzésre látogatott 21 focistapalántánk és néhány szülő. Az utat Vén László szervezte, az utazást az Önkormányzat biztosította.

A varázslatos estéről Szabó Tamás negyedikes tanuló írt élménybeszámolót: „...Jelenleg 4. helyen áll a magyar csapat, ezért is fontos a portugálok elleni minél tisztességesebb helytállás. Csak a legmerészebb álmaimban mertem volna gondolni, hogy ezt a mérkőzést élőben nézhetem. Mire föleszméltem, már a zsúfolásig megtelt Puskás Ferenc Stadionban találtam magamat. Az, hogy láthattam Cristiano Ronaldot, és, hogy

eljutottam a Puskás Ferenc Stadionba kárpótolta a 0-1-es vereségünkért.”

Ős-erdei tábor a Bükkben

Szeptember 13-19. között idén is a bánkúti Fehér Sas Panzióba, hagyományos ős-erdei táborozásra utaztak az ötödik évfolyamosok néhány hatodikos és hetedikos tanuló kíséretében. A programok során a gyerekek megismerkedtek az őskor történelmével, az akkor használatos eszközökkel,

életmóddal, az ősember lakhelyével. A túrák során a Bükk-hegység közeteit, növény- és állatvilágát figyelték meg. Regös József régész-barlangász, Antal József erdőmérnök nagyon sok érdekességet mesélt mutatott a lelkes gyereksapatnak. Fráter Imre izgalmas éjszakai túrára vitte őket.

A tábor folyamán a kézműves foglalkozásokon nyakláncot, agyagedényt, festett pólót, barlangrajzot készítettek tanulóink. A változatos programok előkészítéséért, megszervezéséért, lebonyolításáért köszönet illeti Vén Lászlót, Márkus Mariannát és Vágvolgyiné Albert Tündét.

A tábori programok szervezését az „Integrációs nyári tábor” és a TÁMOP 3.1.4 pályázatból biztosítottuk.



A balástyai 5. oshorda az Istállóskői barlangban

Hónap Diákja szeptemberben

- 1.a osztály: Széll Mária
- 2.a osztály: Czibolya Lili
Vizhányó Renáta
- 3.a osztály: Csányi Bettina
- 4.a osztály: Tóth Attila
- 5.a osztály: Hegedüs Viola
- 6.a osztály: Bárkányi Angelika
- 7.a osztály: Tóth Gergő
- 7.b osztály: Bárkányi Gábor
- 8.a osztály: Juhász Eszter
- 8.b osztály: Tóth Nikolett



Zene Világnapja

Október 15-én a Zene Világnapján iskolánkban vendégszerepeltek a Szegedi Tudományegyetem Vántus István Zeneművészeti Szakközépiskola harsonaszakos tanulói. Az előadást Horváth Lívía tanárnő szervezte.



Szülői értekezlet

Szeptember 22-én összevont és osztály szülői értekezletet tartottunk, ahol a szülők megválasztották a SZMK képviselőit és megbeszélték az osztály közösségi életével kapcsolatos éves teendőket.

Pályaválasztási tájékoztatók

Október 6-án a nyolcadik osztályosok szüleit pályaválasztási szülői értekezletre hívtuk, ahol Balogh Csaba Zoltán szaktanácsadó ismertette a szülőkkel az iskola típusokat, a beiskolázás rendjét. Ezt követően Faragó Klára, a kisteleki Árpád fejedelem Gimnázium vezetője tartott ismertetőt. Tájékoztatta a szülőket többek között a középiskoláról, valamint az ingyenes felvételi előkészítőkről.

Október elején a nyolcadik osztályosok pályaválasztást elősegítő foglalkozásokon vettek részt.

Munkácsy-nap

Az október 8-án és 9-én megrendezett Munkácsy-napnak az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark adott otthont. A nagyszabású kirándulást az Oktatási és Kulturális Minisztérium által meghirdetett „KUL-Túra Élmény” pályázat támogatta. Az elnyert pénzüsszeg biztosította az útiköltséget, a belépőt és a múzeumi foglalkozásokat. A kirándulást Kormányosné Rudner Edit, Márkus Marianna és Vén László szervezte, a gyerekeket iskolánk valamennyi pedagógusa elkísérte.

Alsó tagozat kirándulása

Az alsó tagozatosok október 8-án megtekintették a Feszty-körképet. Az 1-2. osztályosok a „Móra Ferenc nyomában” című foglalkozáson ismerkedtek a múlt század néprajzi emlékeivel. Megtekintették többek között a szélmalmot, kukoricát morzsolgatókat, háziállatokat etettek, kecskedudát hallgattak.

A 3-4. évfolyam tanulói a „Botond nyomában” előadás

keretében a nomád népek életéről, őseink néhány szokásáról, lakóhelyeikről hallottak előadást. Megtanulták, hogyan kell a sátrat felállítani. A szege-di árvíz terepaszta makettjét is megnézheték.

Lajos Kamilla 4.a osztályos tanuló így fogalmazott: „olyan élethű a festmény, hogy szinte az ősi csatában éreztem magam, és még hanghatások is voltak hozzá.”



Felső tagozat kirándulása

Október 9-én, a felsősök megkoszorúzták az Árpád emlékművet. Több csoportban ők is megtekintették a Feszty-körképet, majd múzeumi foglalkozásokon vettek részt. Az 5-6. évfolyam tanulói „Móra Ferenc nyomában” ismerkedtek a múlt századi paraszti élet

mindennapjaival, a 7. évfolyam „Botond nyomában” járt a Nomád Parkban, a 8. évfolyam „Anonymus nyomában” kapott információt a középkori monostorról. A foglalkozások után a gyerekek osztályonként számoltak tudásukról egy nagy vetélkedő során.



Megemlékezés 1956-ról

Október 22-én emlékeztünk meg 1956 eseményeiről. Az emlékműsor a 8. évfolyamos diákok közreműködésével készült Gállné Leiner Ilona és Sinkó Szabolcsné osztályfőnökök irányításával, és szerkesztője Márkus Marianna volt.

Papírgyűjtés

Október 14-én Vén László szervezésében megrendeztük a hagyományos őszi papírgyűjtést. Körül belül 5-6 tonnányi papír került a konténerbe. A lebo-nyolításban segédkezett: Borsos Patrik 7.a, Palotás Norbert 8.a osztályos tanulók és a média szakkör tagjai. A legtöbbet gyűjtő osztály a 7.b (771 kg), egyéniben Szána Péter 7.b osztályos tanuló végzett az első helyen. (432 kg).

Fogadónap

Tájékoztatom a szülőket, hogy november 16-án, hétfőn 15-17 óra között a pedagógusok fogadónapot tartanak.

November 16-tól Egészség hét az iskolában

Délelőttöként egy-egy felsős évfolyam tart bemelegítő tornát az iskola többi tanulójának, testnevelés órákon a helytelen testtartás javítására sajátítanak el gyakorlatokat a gyerekek.

Ötödik osztályban barátságról, szerelemről, hatodikban a kamaszkori változásokról, a helyes táplálkozásról, a kamaszkori bőrápolásról szerezhetnek ismereteket a gyerekek, és kérdéseket tehetnek fel a témákkal kapcsolatban Huszka Edina és Tóth Sándorné védőnőknek, Sihelnikné Benkő Éva mesterkozmetikusnak.

A hetedikesekhez Kailinger Kitti rendőr törzsőrmester látogat el a tanulók által kiválasztott, őket érdeklő témákkal kapcsolatban.

Nyolcadikos tanulóinkat Kovácsics Klára rendőr főtörzsőrmester tájékoztatja

a drogok és kábítószeres hatásairól, továbbá baleseti helyszínelő munkatársa beszél a rájuk leselkedő veszélyekről.

Osztályfőnöki, földrajz és biológia órákon az egészség és a környezeti ártalmak hatásainak összefüggéseiről beszélünk a gyerekekkel, biológia órákon a helyes elsősegélynyújtás fontosságát vitatjuk meg. Technika órákon vitaminokban, tápanyagokban gazdag ételeket főgnak készíteni a tanulók a szaktanárok vezetésével.

November folyamán az alsós és a felső tagozatosok négy alkalommal túrán vesznek részt a Kiskunsági Nemzeti Park területén Ábrahám Krisztián, a tanító néni, Vágvölgyiné Albert Tünde és Vén László kíséretében.

November 20-án, pénteken Egészségheti futást, utána szombaton zárásként családi focinapot szervez Vén László. A programok főszervezője: Vágvölgyiné Albert Tünde.



Sinkó Szabolcsné
igazgató

Falugazdász ügyfélfogadása

A falugazdász ügyfélfogadás rendje Kistelek körzetében
2009. szeptember 14-től 2009. december 31-ig

Falugazdász neve	Település:	Ügyfélfogadás helye:	Ügyfélfogadás ideje
Horváth István (30) 339-8374	Kistelek	Polgármesteri Hivatal Árpád u. 1-3 (12-es ajtó)	Hétfő: 8.00-12.00 Kedd: 8.00-16.00 Szerda: 8.00-16.00 Péntek: 8.00-13.30
	Csengele	Falugazdász iroda Felszabadulás u. 40.	Csütörtök: 10.00-16.00
Halász Zsolt (30) 337-2535	Balástya	Polgármesteri Hivatal Rákóczi u. 5.	Hétfő: 8.00-16.00 Csütörtök: 10.00-16.00
	Pusztaszer	Könyvtár, Kossuth u. 43.	Péntek: 8.00-13.30
	Szatymaz	Művelődési Ház, Dózsa Gy. u. 42.	Szerda: 8.00-16.00
	Üllés	Művelődési Ház, Felszabadulás u. 48.	Kedd: 8.00-16.00

TÉLI HÓELTAKARÍTÁSI ÜGYLET

A hóeltakarítási ügyeletben a vállalkozók elérhetősége és területhatárai:

Szemételepi úttól a szatymazi és a sándorfalvi határig, Alsógajgonya és Fehértó az E75-ös útig
Szell Attila
Balástya, Rákóczi u. 21.
Telefon: 06 (30) 985-1503

Az E75-ös út gajgonyai oldala, a kisteleki határtól a szemételepi útig, az ópusztaszeri útig
Ifj. Böröcz Antal **Id. Böröcz Antal**
Balástya, Gajgonya 177. Balástya, Gajgonya 177.
Telefon: 06 (30) 540-7268 Telefon: 06 (30) 3322-912

Az E75-ös út, a forráskúti út és a vasút által határolt terület
Kocsis Attila: 06 (30) 269-8335
Nagy József: 06 (30) 586-4484

Őszeszéki részen az M5 autópálya forráskúti oldala és a forráskúti út által határolt terület
Kocsis Attila: 06 (30) 269-8335

Vasút és az M5 autópálya közötti terület a kapitánysági útig, valamint az M5 autópálya a forráskúti út és a vedresszéki út közötti terület a forráskúti határig
Szemerédi László
Balástya, Őszeszek 80.
Telefon: 06 (30) 972-2326

Vedresszéki úttól a csengelei határig, a kapitánysági út és környéke és a Müller sor
Jójárt István
Balástya, Tanya 77.
Telefon: 06 (30) 492-4878

Belterületen:
Berta József
Balástya, Bartók B. u. 2.
Telefon: 06 (30) 295-4538

Állatorvosi ügyelet

Október 31. - november 1.: dr. Martinek Vilmos – Telefon: 06 (30) 945-1386
November 14-15.: dr. Sikter András – Telefon: 06 (20) 936-4208
November 28-29.: dr. Sipos Attila - Telefon: 06 (30) 390-4624

ŐSZI FÓLIAGYŰJTÉS

Az elmúlt évekhez hasonlóan a Munkácsy Mihály Általános Iskola ismét gyűjti a használt mezőgazdasági fóliákat, amelyek iskolai programokat kíván támogatni. Az elmúlt évi gyűjtéshez hasonlóan a helyszín nem a hulladékgyűjtő telepen, hanem egy magántulajdonban lévő területen lenne, ezért kérjük, hogy viszonylag tisztán és összekötve gyűjtsék és szállítsák a kijelölt helyre az alábbi időpontban:

Fóliagyűjtés helyszíne: A balástyai TŰZÉP melletti volt felvásárló telepen (rég **MEZÖKER**) a kijelölt helyen.

Időpontja: 2009. november 23-tól december 6-ig minden nap 8-16 óráig.

Felhívjuk a gazdálkodók figyelmét, hogy az elhasznált fóliákat ne égessék el, mert azért a környezetvédelemről szóló törvény értelmében környezetvédelmi bírságot kell fizetni. Ha a fentiekben megadott helyszínre szállítják ezt a hulladékot, akkor díjfizetés nélkül helyezhetik el. Ezzel lehetőség lesz arra, hogy a hulladékból – újrahasonosítást végző üzembe szállítva – ismét felhasználható nyersanyag legyen!

A gyűjtéssel kapcsolatban érdeklődni lehet Márkus Mariannánál a 06 (30) 626-2187-as telefonszámon.

Segítségüket előre is köszönjük!

Földmérés!

- MEGOSZTÁSOK, TELEKHATÁR KITŰZÉSEK
 - ÉPÜLETFELTŰNTETÉS
 - SZOLGALMI JOGBEJEGYZÉS, MŰVELÉSI ÁGVÁLTOZÁS
- ▶ Elérhetőségünk: Szeged, Pál u. 8/a (Egyeztetett időpontban!)
Telefon: (30) 218-8953, (30) 643-0947
Fax: 62/424-404
Web/e-mail: www.infogeobt.hu • infogeo@vnet.hu

KÚTFŰRÁS, JAVÍTÁS

- Gyors határidő • Kedvező árak
- Több évtizedes gyakorlat

személyes találkozás november 6-án és 7-én balástyán, a böllérnapon!

ÖNTÖZŐVÍZ, IVÓVÍZ, TERMÁLVÍZ EGÉSZ ÉVBEN!

(70) 236-6002, (70) 257-8068
Pályázat és hitellehetőség!

Egy db 380 V-os, 1350 W-os,
2 colos csatlakozású,

GRUNDFOS
keringtető szivattyú eladó!

Érdeklődni: 06 (20) 364-4569

ANYAKÖNYVI hírek

Születések

- Korom Edinának és Magyar Ferencnek: Dávid Ferenc
- Laczkó Andreának és Virágh Andrásnak: Zsófi
- Pilka Beatrixnek és Czirok Istvánnak: Máté
- Szabó Mónikának és Szemerédi Istvánnak: Dominika
- Szombati Amáliának és Ferenczi Pálnak: Zsófia Viktória
- Bacsa Krisztinának és Bárkányi Józsefnek: Szandra Lilla

Keresztelő

- Grósz Ambrus Barnabás – szülei: Grósz Balázs és Kónya Erika

Elhunytak

- Özv. Kónya Sándorné Bodor Anna, élt 83 évet
- Ifj. Gémes József, élt 44 évet

Nyugdíjas klub programja:

November 4.: Szabadfoglalkozás
November 6-7.: Böllérnap programokon való részvétel
November 11.: 15 órakor az Egészségkét alkalmából előadás a klubban
November 18.: Vendégünk Ujvári László polgármester
November 25.: Szabadfoglalkozás
December 2.: Tájékoztató a Csongrád megyei klubvezetői tanácskozásról

Vöröskeresztes vásár

A Vöröskeresztes ingyenes csere-bere vásár november 12-én, 10-13 óráig a művelődési házban lesz.

A szervezők továbbra is várnak tiszta, használható ruhaneműket, működőképes játékokat, mesekönyveket, amelyeket a vásár időpontjában lehet átadni.

A következő vásárt december 17-én tartják.

VALI KERESKEDÉS A J Á N L A T A

- Férfi, női pulóverek, tréningnadrágok, edzőcipők, papucsok
- Magyar gumicsizmák 36-48 méretben
- Magyar, 100%-os pamut pólók és trikók
- Gyerek pizsamák, polár felsők
- Extory pólók, felsők, nadrágok
- Gyerek harisnyanadrágok
- Névnapos, születésnapos poharak
- Homokfúvott poharak névre szólóan megrendelhetők, férfiaknak autómárka jelzésekkel is



- Mindenszentekre selyemvirágok, mécsesek
- Továbbá vegyi áru, ajándék, papír, írószerszám, bő választékával várjuk kedves vásárlóinkat!

Nyitva: hétfőtől péntekig 7.30-16 óráig,
szombaton 7.30-12 óráig
Decemberben vasárnap is nyitva!
Vali és Zsuzsi

Véradás

2009. november 11-én 10 órától 13 óráig Véradó nap lesz a művelődési ház nagytermében.

Szeretettel várunk minden egészséges felnőttet, mert önzetlen segítségünket várják beteg embertársaink!

A hulladékudvar nyitva tartása

Október 31. után érvényes

Hétfő: zárva

Kedd: 8-16 óráig

Szerda: zárva

Csütörtök, péntek, szombat:

8-16 óráig

MŰKÖRÖMÉPÍTŐ ÜZLETEMBEN:

- ❖ pedikűr – manikűr
- ❖ saját köröm megerősítése
- ❖ tippes-zselés körömök készítése
- ❖ porcelándíszítések

ÚJ SZOLGÁLTATÁS: TURBÓ, FEKVŐ, SPAGETTICSÖVES SZOLÁRIUM, BŐR-KIMÉLŐ ÚJ CSÖVEKSEL!

Várom Önt is!
Vetróné Kata

TELEFON: (30) 324-3197

P E N T A G R A M FÖLDMÉRŐ MÉRNÖKI IRODA

Szeged, Attila u. 7. 1. em. 3.

Telefon/fax: 62/ 317-343 • Mobil: 06 (30) 554-4346

S Z O L G Á L T A T Á S A I N K :
megosztási, telekhatár-rendezési, épületfeltüntetési, művelési ág változási vázrajzok, telekhatár kitűzések.

Fogadóóra: Szeged, Attila u. 7. szám alatt minden reggel 8-10 óráig, telefonon bármikor.

M E G E M L É K E Z É S

Hirtelen halálot sulytott le rám, amit érezni senki nem tudhat tán, akinek párját nem fedi sírhalom, nem is tudja mi az igazi fájdalom.

Fáradt tested megpihent már, de emléked örökké fáj. Könnyes szemmel a sírodat nézem, a könnyet a föld elissza, és Te már soha többé nem térsz vissza. Isten adja, nyugodjál békecségyben!

Fájó szívvel emlékezünk
KUNSZABÓ SÁNDOR

halálának 4. évfordulójára.

Feleséged és fiad

BÖLLÉRNAP BALÁSTYÁN



A Böllérbálra jegyek
vásárolhatók
4400 Ft/fő áron,
Balástyán, a
Polgármesteri Hivatalban,
2009. október 19-től 31-ig.

November 6. péntek

- 17.00 Disznósírató délután: disznósírató versek felolvasása, zsűrizése
18.00 Tábortűz, szalonnasütés
19.00 A Rádió 7 zenés estje
20.00 Sztárvendég: LOLA
21.00 Tűzijáték

November 7. szombat

- 7.30 A Böllérnap megnyitója
8.00 Ágyúlövésre sertés, marha, juh vágások megkezdése, hagyományos disznóvágási technikák bemutatása
8.30 Gasztronómiai főzőverseny és süteménykészítő verseny megnyitója, nevezés
9.00 Húsipari- és sajtgyártó cégek vásárlással egybekötött kiállítás, borászok bemutatója, borkóstolás

- 9.30 Veterán járművek évadzáró találkozója
10.00 Kommandós bemutató
10.45 A Vám- és Pénzügyőrség kutyás bemutatója
11.30 Az ópusztaszeri Dömös Lovasklub bemutatója
12.00 Western táncshow
Óvodások műsora
Őszi Alkony Nyugdíjasklub műsora
12.40 A főzőverseny és a süteménykészítő verseny zsűrizése
13.00 Kauczki Tonuzóba zenél

Egész nap vásári sokadalommal, bohócokkal várunk mindenkit!

18.00 Böllérbál

Zenekar: Gera fivérek
Sztárvendég: Dankó Szilvia

Bőséges vacsora!

Menü: raguleves, töltött káposzta, vegyes süteményes tál
Balástya község önkormányzata a rendezvényre szeretettel várja Önt és kedves családját!

A balástyai VIKI BUTIK ajánlata

- Női kosztüm, szoknya, blézer, nadrág, pulóver, kardigán, magyar fehérnemű, melltartó, atléta, harisnya, pamut zokni és harisnyanadrág, öv, papucs, stb.
- Férfi Pelle Dóro ing, farmer és bársony nadrág, kapucnis felsők, magyar pulóver és kardigán, póló, nyakkendő, magyar zokni és atléta, öv, papucs, alsónemű, stb.
- Női és férfi Extory sport ruházat nagy válsztékban
- Gyermek nadrág, pulóver, póló, szoknya, szabadidő ruha, alsónemű, valamint magyar pamut zokni, és harisnyanadrág kapható

AKCIÓS AJÁNLATOM NOVEMBER 1-TŐL

Minden Pelle Dóro inghez nyakkendő ajándék, női kosztümkökhöz sálát ajándékoznak

Női és férfi felsők 800 Ft/db áron!
10 000 FT felett hűségkártya!

Nyitva: keddtől péntekig 8-17-ig, szombat 8-12-ig
Szeretettel várom régi és új vevőimet:
Szemerédiné Marcsi
06 (30) 264-6125



Ingyen szemüvegkeret akció!

Fémkeretek 1500 Ft-tól

Minden héten előzetes bejelentkezéssel szemvizsgálat: 2000 Ft/fő.

Vizsgát: dr. Vincze Katalin és dr. Lajos Judit

Minden szemüveglencse a tavalyi áron!

(Multifokális, fényre sötételő)

Komplett szemüveg már 5200 Ft-ért!

Szemüvegtészés rövid határidővel!

SZEMÉLYES TALÁLKOZÁS LEHETŐSÉGE BALÁSTYÁN, AZ EGÉSZSÉGHÉTEN, NOVEMBER 9-ÉN ÉS 10-ÉN 8.30-TÓL 11.30 ÓRÁIG, A MŰVELŐDÉSI HÁZ IFJÚSÁGI KLUBJÁBAN!

Nyitva:

hétfő, kedd 8-13 óra

szerda 12-17 óra

csütörtök, péntek 8-13 óra

szombat 8-10 óra

Kistelek, Kossuth u. 20/A – a szakorvosi rendelővel szemben!

Telefon: 62/258-104, (30) 858-7071

VIKTÓRIA
OPTIKA

